

# 春季“村晚”映网格 文化服务启新篇

本报讯(记者 张世彬)在春意盎然的二月,平原示范区的乡村文化舞台又迎来了一场别开生面的盛宴。2月25日,伴随着震天悦耳的盘鼓声,平原示范区春季“村晚”在桥北乡盐店庄村启幕,这场由“草根”力量演绎的文化大戏,不仅展示了乡村文化的自信与风采,更为乡村文化振兴书写了新篇章。

据了解,近年来,平原示范区外宣办以“村晚”为平台,积极创新,探索并实践了网格化文化服务的新模式,为乡村文化的繁荣发展注入了强劲动力。此次春季“村晚”,更是将桥北乡的6个相邻村庄整合为一个网格,充分挖掘和整合各村的文化人才与艺术形式,包括歌曲、舞蹈、戏曲、合唱、小品以及气势恢宏的盘鼓表演等,为乡亲们带来了一场视听盛宴。

舞台上,村民自编自导自排的“草根”节目轮番上演,演身边人、话身边事,每一句乡音、每一个舞步都充满了浓浓的乡土气息和真挚的情感。这些富含地方特色的文艺表演,不仅丰富了村民的文化生活,更在潜移默化中增强了他们的文化自信。

活动现场,一名关姓村民激动地说:“随着乡村振兴战略的深入实施,



演出现场

平原示范区的农村基础设施和公共文化服务得到了显著改善。在政府的大力引导和农民的自发参与下,各种乡村文化活动如雨后春笋般涌现,“村晚”更是成为了我们乡村的一张亮丽名片。坚持农民主角、农业主线、农村主场,把活动办在村里、把资源引入村里、把关注聚焦到村里、把消费留在村里,这就是我们乡村文化振兴的生动实践。”

这场“村晚”不仅是一场文化的盛宴,更是一次服务模式的创新尝试。平原示范区通过构建网格化服务体系,充分利用基层综合性文化服务中心,将文化活动精准送达每个角落。通过培养乡土人才、壮大人才队伍、激发群众参与表演及创作的积极性,让村民在家门口就能享受到丰富多彩的文艺表演和文化服务,在自娱自乐中感受文化的魅力和力量。

## 抢抓有利时机 掀起绿化热潮

本报讯(记者 张世彬)2月24日,记者了解到,获嘉县照镜镇积极抢抓春季有利时机,充分发挥党员干部的先锋模范作用,将“党建红”与“生态绿”深度融合,全面启动补植补栽、见缝插绿、绿化环境提升工作,致力于筑牢生态安全屏障,打造绿色生态防线。

连日来,在照镜镇东仓村,村党支部书记王堂龙带领党员群众热情洋溢地栽植绿化苗木,高杆月季、石榴球等200余棵绿化苗木在村东街“安家落户”,为村庄增添了一抹亮丽的色彩。

王堂龙表示:“我们要美化村庄环境,为村民提供一个休闲娱乐的好去处,欢迎大家来东仓村打卡,一起见证乡村的巨变。”

同样,在照镜镇楼村的道路两边,

村“两委”干部和志愿者分工明确,配合默契,他们挥动铁锹,挖坑、扶苗、培土、浇水,共同种下一株株树苗,现场繁忙而有序。截至目前,共栽植枇杷树21棵、白蜡树22棵、杨树300棵,“党建红”与“生态绿”交相辉映,为初春的村庄带来了新的生机和活力。

采访中,记者了解到,当下在照镜镇的各个村庄,村“两委”干部和志愿者的身影随处可见,他们挥汗如雨,为家园增添了一抹抹新绿。据统计,截至目前,照镜镇已累计栽植各类绿化苗木5000余株。

绿潮涌动生态美,照镜镇干部群众用汗水浇灌出了一片片新绿,为初春的照镜镇大地增添了生机与活力。下一步,照镜镇将继续紧盯时间节点,



栽种杨树苗

健全多元化国土绿化投入机制和长效管护机制,让绿色成为照镜镇高质量发展的“最美底色”,成为群众的幸福底蕴。

利用自家庭院进行种植。经过不断实践,如今,孙敏培育的绿植盆栽个个形态优美、枝繁叶茂。

走进孙敏的“小型植物园”,桂花、朱顶红、石榴树、黄杨、腊梅等30余种200余盆盆栽十分喜人。“没想到,种着种着,便有十里八村的乡亲前来购买,我就专门售卖绿植盆栽,慢慢有了今天的规模。”她说。

最近,孙敏也用起了抖音等网络平台进行直播宣传,还通过引客入户参观、上门对周边花店进行推销等方式广开销路。如今,孙敏小院内的绿植销量节节攀升,她也结交了许多有共同喜好的朋友。

以家庭为阵地,以庭院为载体。依托这“方寸之地”,孙敏每年为家庭增收3万元至10万元,同时,她还带动不少同村人一起发展盆景“庭院经济”,共同走上致富之路。

本报讯(记者 崔敬)2月25日,记者了解到,在封丘县王村乡岳寨村有一个远近闻名的“绿植小院”,村民孙敏发挥自己的种植优势,利用200平方米的闲置院落,培育了桂花、朱顶红、石榴树等30余种、200余盆形态各异的绿植盆栽,打造了一座藏在村子里的“小型植物园”,把“小爱好”变成了致富的“大事业”。

“我的爱好就是摆弄花草草,看着院里绿意盎然,非常开心。”说起种植盆栽的初衷,孙敏的脸上露出了腼腆的笑容。近年来,为了在绿植培育上成为行家里手,也为了证明自己能干好一番事业,孙敏专门踏上了她的“求学之旅”。

孙敏常到县城周边的花卉基地帮工学习,用实践积累专业知识,把经验纳入“生意经”,大大了解了市场需求。随后,万事俱备的孙敏便开始

## 母女骑车跌倒路口 爱心市民伸手相助

本报讯(记者 申长明 实习生 李雪莹)2月23日,卫辉市一名女子骑电动车带着五六岁的孩子不慎跌倒,骑车路过的市民武传俊看到后,毫不犹豫地跑过去将她们扶起送至安全的地方,附近市民纷纷为他的行为点赞。

当日下午4时15分许,在卫辉市豫商红绿灯路口,一名女子骑电动车带着五六岁的孩子不慎跌倒,在穿梭的车流中,该女子和孩子显得特别无助。这时,卫辉市红晨保安公司新医一附院保安大队的武传俊队长正好骑车在等红绿灯,看到女子摔倒后,迅速将电动车停放妥当,跑向女子和孩子,将她们扶了起来。接着,他又扶起电动车,将女子和孩子送至安全的地方后挥挥手便转身默默离开。

武传俊的举动,温暖了在场每一个人的心。在“扶与不扶”的抉择面前,他用行动给出了最坚定、最温暖的答案。

## 解公租房尾款难题 多年纠纷圆满化解

本报讯(记者 张世彬)2月25日,记者了解到,近日,随着公租房87万余元工程尾款争议纠纷的顺利解决,压在获嘉县城关镇矛盾调解中心调解员心头多年的“石头”终于落地。

事情还得从2019年说起。当时,建设方吴某与施工方郭某因获嘉县公租房项目的工程质量及尾款支付问题产生了严重分歧,双方因此走进城关镇矛盾调解中心寻求调解。在城关镇矛盾调解中心调解员的积极斡旋下,双方于当年2月22日达成了调解协议书。然而,由于工程质量及后续维修问题没有得到妥善解决,这份协议未能真正平息双方的争端,纠纷一拖就是多年。

多年来,吴某与郭某各执一词,互不相让。吴某坚持认为施工质量及建设施工资料存在不合格之处,要求郭某先进行维修并备齐资料后才愿支付尾款,而郭某则反驳称已多次按要求进行维修,但吴某始终以各种理由拒绝支付维修款,并因此拒绝出具竣工资料,双方因此陷入了僵局。

面对这一棘手问题,城关镇矛盾调解中心调解员没有退缩,他们紧紧抓住双方利益的平衡点,积极寻求矛盾化解之道。通过释法说理,调解员逐步消除了双方的对立情绪,引导双方以更加理性和务实的态度来看待问题。最终,在调解员的不懈努力下,双方终于达成一致。

此次调解的成功,不仅为双方多年的矛盾画上了圆满的句号,也为类似问题的解决提供了宝贵经验。下一步,城关镇矛盾调解中心将继续秉承“公平、公正、公开”的原则,以更加专业的态度和更加务实的精神,努力化解社会矛盾,促进社会和谐稳定。

## 「小盆栽种出「致富树」势头猛」



造型各异的盆栽